

新县法院

深入开展政法干警核心价值观教育实践活动

本报讯(胡冬明)为了推动政法干警核心价值观教育实践活动深入开展,日前,新县法院围绕中心、服务大局,积极开展丰富多彩的教育活动,不断强化干警的宗旨意识、为民意识和服务意识,进一步增强队伍的凝聚力、创造力和战斗力。

一是积极开展核心价值观大讨论活动。该院以庭室为单位广泛开展大讨论活动,增强对中国特色社会主义司法制度的理论认同、政治认同,自觉做到忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律。组织全体干警围绕“如何理解政法干警核心价值观、如何立足本职岗位自觉践行政法

干警核心价值观”等进行深入讨论,筑牢拒腐防变的思想防线。同时,组织年轻干警进行演讲比赛等。通过讨论和演讲,引导干警进一步对政法干警核心价值观内涵和实践要求的理解,积极查找理想信念、群众感情、司法作风等方面存在的突出问题。

二是将政法干警核心价值观教育与司法为民相结合,认真查摆工作中存在的突出问题。该院要求干警深入基层、深入群众进行走访调查,认真听取群众的意见和建议,查找工作中存在的执法不规范、不公正、不严格等突出问题,切实做到在思想上尊重群众,在感情上贴近群众、在工作上依靠群众。

三是强化工作措施,确保政法干警核心价值观教育实践活动取得实效。该院以“立足岗位、服务实践、全员参与、注重实效”的原则全面开展活动,确保人人参与进来、人人受到教育、人人得到提高。重点抓好剖析查摆阶段的各项任务落实工作,进一步加强队伍的思想政治、业务能力、纪律作风建设,使“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观牢牢植根于全体干警的心中。

浉河区法院

完善被执行人财产查控制度

本报讯(卢静)为了改变依赖申请人提供财产线索的现状,强化法院职权责任,节约执行资源,日前,浉河区法院进一步完善了被执行人财产查控制度。

一是建立被执行人财产申报制度。该院依照《民事诉讼法》的规定,在下发执行通知的同时要求被执行人如实申报财产,对拒不申报或者经调查发现申报不全或不实的,依法进行制裁。

二是推行财产悬赏举报制度。该院经过多年的探索、试行后,财产悬赏举报制度普遍推开,进一

步拓宽了查明被执行人财产的渠道。

三是建立协助执行联络员制度。该院在党委政府、人大常委的支持下,在一些重点部门和基层组织中聘请了执行联络员,及时提供被执行人及其财产线索。

四是完善财产查询制度。该院主动与工商、税务、银行、证券、房产、公安等部门建立合作机制,在简化财产调查手续等方面达成了共识,拓宽了财产调查渠道,提高了财产调查效率。



日前,罗山县法院组织法官深入田间地头开展巡回审判、法律咨询、普法宣传活动。图为该法院法官到尤店乡沈畈村,向正在进行收割作业的农机手发放普法宣传材料。 董王超 董霞 摄

光山县法院

不断提高执法办案水平

本报讯(戴启坤)日前,光山县法院采取有效措施,强化审判流程管理,不断提高执法办案水平。

该院一是制定了绩效考核办法,重点治理超审限、上诉率偏高、错案责任追究落实不力等问题。二是进一步强化审判监督,对立、审、执、访等环节进行监管,对二审发回重审、检察机关抗诉、申请再审案件进行重点评查和跟踪问效。对完成绩效考核工作目标任务情

况,每半月进行一次通报排名。三是建立严格的立案、结案管理制度,实行诉讼案件进口、出口周密对接,杜绝个别法官工作敷衍塞责和办案责任、人情案。四是落实办案责任终身制,高效办理好每一起案件,及时化解各类纠纷,维护社会和谐稳定。

淮滨县法院

全力清理长期未结诉讼案件

本报讯(沈小平 陈杨)为了提高司法公信力和审判效率,树立审判权威,日前,淮滨县法院采取四项措施,全力清理长期未结诉讼案件,确保未结诉讼案件及时审结。

一是设组织,建制度。该院成立了以党组书记、院长王大志任组长的“清理长期未结诉讼案件”工作领导小组,制定了《淮滨县法院关于开展清理长期未结诉讼案件活动实施方案》,实行

领导包案督办负责制,逐案制定责任计划和清理案件措施,明确具体案件清理范围和时限要求。

二是严排查,建台账。该院采取业务庭自查上报、立案庭清查统计的方式对长期未结诉讼案件进行清理和排查,彻底查清未结案件的数量。同时,由审管办对长期未结诉讼案件建立台账。

三是作说明,重督办。该院实行

“一案一说明”制度,对排查出来的长期未结诉讼案件,责令业务庭庭长对长期未结诉讼案件的原因作出说明。同时,“清理长期未结诉讼案件”工作领导小组加大督办力度,并根据未结案件的具体情况,定承办人、定结案时间、定审理方案。

四是讲责任,重预防。该院对确实查询不到当事人等客观因素影响无法结案的情况,重点查明中止后及时恢复审理的情况。对因审判人员懈怠等人为因素导致未结的,坚决问责。同时,加强预防,及时分析问题的原因,并通过局域网的信息平台,加强审判流程监控,杜绝“边清边积”的问题,实现收结案良性循环。



新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:xyrb9999@126.com

人间百味

合伙盗窃他人电视机 十九年后自首获缓刑

1993年7月的一天夜晚,丁某伙同李某(已判刑)窜至浉河区五星乡一村民住处盗窃一台21英寸彩色电视机。经鉴定,该电视机价值2500元。案发后,该电视机被追回。19年后,丁某到公安机关投案自首。近日,浉河区法院以盗窃罪判处被告人丁某拘役五个月,缓刑六个月,并处罚金1000元。

法院审理认为,被告人丁某以非法占有为目的,伙同他人秘密窃取公民财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。被告人丁某主动到公安机关投案,并如实供述自己的罪行,是自首,可以从轻处罚。法院依法作出上述判决。(向自生)

公司经营管出问题 股东请求解散获支持

2006年11月30日,孙某、陈某、何某、徐某、张某在固始县工商部门登记注册,成立了房地产开发有限公司。该公司成立后,因在经营管理上出现严重问题,股东孙某、陈某、何某诉至法院请求解散。近日,固始县法院依据的相关法律规定,判决解散该房地产开发有限公司。

法院审理认为,原告孙某、陈某、何某登记注册资本占该公司总资本63%,提出解散公司,符合《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释二》,有权请求解散公司。虽然原告陈某有部分出资没有到位,这是公司内部管理问题,不影响其诉讼主体资格。被告房地产开发有限公司自2008年起就未开展业务,该公司自成立以来没有分红和盈利,内部矛盾重重,股东会机制已经失效,无法就公司的经营管理进行符合公司章程规定的决策,继续存续会使股东利益受到重大损失。法院判决支持了原告的诉讼请求。(吕志豪 吴未未)

不服法院判决 毁坏财物领刑

李某因追索其子女抚养费一案对息县法院一审判决不满,不通过二审或再审程序解决自己的诉求,而是把私愤洒向法院。2011年12月21日至2012年2月8日,李某先后5次故意毁坏该院的财物,经息县价格认证中心鉴定,李某所毁坏的财物价值共计2044元。近日,罗山县法院以故意毁坏财物罪判处被告人李某有期徒刑十个月。

法院审理认为,被告人李某为泄私愤,多次故意毁坏公共财物,情节严重,其行为已构成故意毁坏财物罪。法院依法作出上述判决。(董霞)

老人街头迷路 民警倾情相助

9月24日11时许,罗山县公安局西城派出所接到群众报警称,在罗山县粮食局对面有一位老人迷路。接到报警后,该所民警立即赶到现场,因这位老人年纪大,听力严重下降,沟通起来非常困难,只说自己住在东关,自己及家人的名字都说不清楚。在无法进一步取得有价值的信息后,民警带着老人到城东走访,在走访中有群众提供线索,称自己的亲属住在这位老人的隔壁,但房子已经出租给别人了,在这名群众的帮助下,民警通过其亲属找到了该老人儿子顾某的电话,民警与顾某取得联系后,立即将老人送回了家。

经了解得知,这位老人名叫曾某,今年88岁,早上出去逛街时迷路。(冯有洋)

商城县公安局

开展“铲赌患、正风气”专项行动

本报讯(胡克润)日前,商城县公安局积极开展“铲赌患、正风气”专项行动,严厉打击利用游戏机赌博等违法犯罪活动。目前,该局已出动警力100余人次,排查旅店、商店、网吧、茶楼、游戏厅等150余家,刑事拘留4人,行政拘留5人,收缴赌博机110余台。

一是摸底排查不遗漏。为了确保此次行动取得实效,该局对辖区的游戏机赌博场所进行“地毯式”摸底排查,从而实现精确打击。

二是严厉打击不手软。该局成立了专项行动领导小组,组织民警对全县可能设置赌博机的电玩城、网吧、浴室、超市、商店、旅店

等场所开展突击检查,并严格按照“发现一台、收缴一台”的原则从严整治、从严打击。

三是宣传教育不放松。该局建立了有奖举报制度,动员广大群众积极参与打击利用赌博机从事赌博的行动中来,组织群众到现场观看集中销毁“老虎机”行动。同时,对被扣押赌博机的业主进行相关法律



日前,光山县公安局开展“守卫平安”消防安全大检查行动。此次行动,该局联合消防等部门对辖区的公众场所进行了一次“拉网式”消防安全大检查。 左笛 摄

息县警方

破获一起特大虚开增值税专用发票案件

本报讯(刘慧娟)近日,息县警方破获一起特大虚开增值税专用发票案件,抓获犯罪嫌疑人1名。

7月6日,息县警方接到开封市尉氏县庄头乡群众报案称,息县某公司负责人张某虚开增值税专用发票,金额累计达2552万元,税额455万元。接到报案后,息县公安局经侦大队抽调精干警力成立“2012-7-6”专案组,全面开展案件侦破工作。

专案组经过秘密侦查,查明张某于2011年7月在息县岗李店乡租赁八间房屋作为办公地点,注册成立了息县某公司,主要销售金属矿石、钢材、铜材、铝材及其它金属材料。该公司作为一商贸企业,根本没有加工和生产能力。而法人代表张某以公司生产、加工商品为幌子虚开增值税专用发票专用发票268份,累计金额2552万元,逃税款455余万元。6月29日,该公司登记注销。

掌握了张某的犯罪事实证据后,鉴于犯罪嫌疑人张某为外地人,且已逃离,息县警方立即将张某进行网上追逃。同时,通过侦查,专案组很快便掌握了嫌犯张某逃往武汉的信息,便立即向武汉警方通报了情报信息。7月30日,张某在武汉落网。犯罪嫌疑人张某到案后,对其涉嫌虚开增值税专用发票的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被息县警方依法刑事拘留,案件在进一步侦查办理中。

固始县公安局

快速破获一起持刀杀人案件

本报讯(王继强)日前,固始县公安局运用整体作战法,快速破获一起持刀杀人案件。

9月20日21时许,固始县公安局丰港派出所接到群众报警称,丰港村村民徐某正手持菜刀追砍其父亲,情况十分危险。接到报警后,丰港派出所所长晏喜平立即带领民警赶到现场,在徐某居住的房屋后面水塘内发现了徐某父亲的尸体,徐某父亲的

头部、腹部被砍数刀。犯罪嫌疑人徐某杀人后持刀潜逃。固始县公安局局长陈浩了解情况后,立即启动命案侦破机制,并组织民警对犯罪嫌疑人徐某进行围追堵截。9月21日凌晨7时许,民警在徐集乡花集村将犯罪嫌疑人徐某抓获,并在其身上搜出带血菜刀一把。

经查,犯罪嫌疑人徐某有精神病史,几天前从精神病院治疗回家。

灵山派出所

全力做好秋收护农工作

本报讯(翟胜霞)日前,罗山县公安局灵山派出所采取有效措施,严厉打击各类影响农村治安稳定的违法犯罪活动,及时消除和减少各种治安隐患,全力为农村秋收顺利进行提供良好的治安环境。

一是制定安全防范措施。该所针对秋收秋播生产,实行预警机制,加强值班备勤,快速出警,及时处置。同时,加大“四防”宣传力度,增强农户安全意识,通过入户走访、发放宣传单等方式,大力宣传安全生产、安全防范常识,教育村民提高警惕。

二是强化巡逻检查力度。该所成立了治安巡逻防控小组,加强对周边地区的巡逻力度,做到“白天见警察,晚上见警灯”,严密社会面防控,防止侵财

案件发生,为农民创造一个良好的秋收环境。

三是及时化解矛盾纠纷。该所要求社区民警主动进村入户,联合镇政府管村干部、治保会成员开展矛盾纠纷排查,及时化解村民因用水用电、打场晒粮、道路争抢、地界纷争等引发的纠纷,防止矛盾激化造成治安或刑事案件。

四是加大打击犯罪力度。该所严厉打击盗窃、哄抢、焚烧、诈骗等坑农害农的违法犯罪行为,切实维护群众的财产安全。



送温暖 送平安 送法律 送服务
大走访开门评警爱民实践活动
信阳市公安局协办